

Этиология и патогенез рака желудка тщательно изучаются. Каких-либо особых причин, вызывающих рак желудка, не установлено, и по вопросу его этиологии мнения исследователей так же разнообразны, как и по вопросу об этиологии опухолей вообще.

Что же касается патогенеза рака желудка, то в настоящее время выяснено, что в его возникновении большую роль играют предраковые состояния, морфология которых хорошо изучена.

Установлено, что **предраковыми процессами** в желудке можно считать хронический гастрит, хроническую язву, полипы, различного рода рубцовые изменения стенки желудка после ожога, ранения, внедрения паразитов и т. д.

Хронический гастрит сопровождается перестройкой [слизистой оболочки](#). Установлено, что около 25% больных, страдающих хроническим гастритом, умирают от развившегося впоследствии рака желудка (А. В. Мельников). Хроническая язва переходит в рак в 10—12% случаев (А. С. Федореев), а по некоторым наблюдениям — **чаще**

. Что же касается полипов, то установлено, что из них рак развивается в 4—6% случаев (Ф. И. Пожариский). Однако у значительного числа больных рак желудка выявляется без каких-либо предшествовавших заболеваний, как бы среди полного здоровья при диспансерном обследовании. Однозначно можно сказать следующее: Рак желудка является мультифакториальным заболеванием, и если на 100% убрать действие одного канцерогенного фактора, то гарантии, что опухоль не появится нет.

Прочитать еще:

1) [Гнойный перикардит](#)

2) [Патогенез менингита](#)

3) [Этиология атеросклероза](#)